

## Мониторинг средств массовой информации

**27 июля 2023**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
27.07.2023 Двоих рабочих в Башкирии засыпало грунтом при замене колодца .....	4
27.07.2023 Вертолёт Ми-8 упал в Республике Алтай — шесть человек погибли, семеро пострадали.....	4
27.07.2023 На стройке в Ульяновске маляр упал с высоты пяти метров и получил травмы .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
27.07.2023 В Орловской области сотрудникам ОГАУ задолжали зарплату на 3,3 миллиона рублей .....	5
26.07.2023 Задолженность по зарплате в РФ на 1 июля составила 564,5 млн руб. - Росстат .....	5
26.07.2023 Шахтеры трех угольных предприятий Кузбасса жалуются на отсутствие зарплаты .....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
26.07.2023 Аналог Zara закрывает часть магазинов в России.....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	7
27.07.2023 Минтруд ожидает притока трудовых мигрантов к 2030 году.....	7
27.07.2023 Миронов просит проверить уполномоченных на выдачу сертификатов о знании языка мигрантам .....	9
В.В. ПУТИН .....	9
26.07.2023 Путин поручил принять меры для повышения престижа профессии педагога.....	9
26.07.2023 Путин поручил к октябрю законодательно определить понятия "наставник" и "наставничество" .....	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	11
27.07.2023 РБК: средний размер пенсии в новых субъектах с учетом доплаты составляет 18,2 тыс. руб.	
.....	11
27.07.2023 Минтруд подсчитал расходы на повышение МРОТ: кому-то придется уволиться .....	12
26.07.2023 Минтруд разработал механизм сопровождения труда инвалидов наставниками - пресс-служба .....	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	14
27.07.2023 Роструд будет сотрудничать с Республикой Бурунди в сфере занятости .....	14
27.07.2023 Вести: Видеосюжет на России 24: Бесплатный портал "Работа России" нарастил аудиторию до 17 млн человек.....	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
27.07.2023 В Тюменской области перевозчик асфальтобетона насмерть задавил рабочего .....	16
27.07.2023 В Салавате пострадали двое рабочих «Регион сервис» .....	16
27.07.2023 Уборщик школы № 23 получил серьезные травмы во время работы .....	16



27.07.2023 Водитель НижегородАвтоДор в Дзержинске .....	17
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	17
26.07.2023 Рейтинг цифровой трансформации ведомств: круглый стол по актуальным задачам.....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	18
27.07.2023 Правительство поддержало законопроект о дополнительных трудовых гарантиях одиноким родителям, воспитывающим детей до 16 лет.....	18
27.07.2023 Половина россиян выступили за четырехдневную рабочую неделю.....	19
26.07.2023 В Госдуме предложили переводить мам-студенток с платного отделения на бюджет .....	20
26.07.2023 Более 140 тыс. подростков смогут бесплатно обучиться программированию .....	22
26.07.2023 Минобрнауки РФ: предложения по целевому обучению в сфере туризма планируется размещать на платформе "Работа в России" .....	24



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

27.07.2023

## Двоих рабочих в Башкирии засыпало грунтом при замене колодца

В Башкирии на территории ООО "Газпром нефтехим Салават" **пострадали** двое **рабочих** 61 года и 47 лет, которых завалило грунтом во время проведения подготовительных земляных работ по замене колодца. На месте происшествия работал экскаватор-погрузчик.

Как сообщили в Гострудинспекции, которая занялась расследованием группового **несчастного случая**, **слесарь-сантехник** и **электрогазосварщик** **получили травмы** различной степени тяжести. Сотрудники ведомства выясняют обстоятельства и причины произошедшего.

[https://ufa.aif.ru/incidents/details/dvoih\\_rabochih\\_v\\_bashkirii\\_zasypalo\\_gruntom\\_pri\\_zamene\\_kolo\\_dca](https://ufa.aif.ru/incidents/details/dvoih_rabochih_v_bashkirii_zasypalo_gruntom_pri_zamene_kolo_dca)

27.07.2023 Вертолёт Ми-8 упал в Республике Алтай — шесть человек погибли, семеро пострадали

Всё произошло около села Тюнгур. По словам очевидцев, при заходе на посадку судно зацепилось за провода и рухнуло. Предварительно, там находились туристы. Троє пассажиров упавшего Ми-8 в крайне тяжелом состоянии — у них 90% ожогов тела.

По уточнённым данным, на упавшем борту находились 13 туристов и 3 члена экипажа. Все они возвращались с Белухи — высочайшей горной вершины Сибири. У судна разрушена кабина и передняя часть. Неподалёку лежит отлетевший винт. Капитаном вертолёта Ми-8, потерпевшего крушение в Алтае, был 52-летний Вячеслав Демихов. Ранее он помогал МЧС с выявлением и тушением лесных пожаров на другом вертолёте — более лёгком Robinson R66. Кроме Демихова это 42-летний второй пилот Олег Егоров и 28-летний бортмеханик Алексей Десятов.

<https://t.me/breakingmash/46343>

27.07.2023

## На стройке в Ульяновске маляр упал с высоты пяти метров и получил травмы

Несчастный случай произошёл на улице Камышинской. На стройке в Ульяновске покалечился 23-летний маляр. Как сообщают в государственной инспекции труда региона, несчастный случай произошёл 17 июля на улице Камышинской. Молодой человек, являющийся сотрудником индивидуального предпринимателя, производил отделочные работы на фасаде строящегося многоквартирного дома. При попытке спуститься с третьего яруса строительных лесов маляр оступился и упал с высоты пяти метров, получив тяжёлые травмы. Комиссия по расследованию **несчастного случая на производстве** устанавливает причины и обстоятельства произошедшего.[https://ul.aif.ru/incidents/accident/na\\_stroyke\\_v\\_ulyanovske\\_malyar\\_upal\\_s\\_vysoty\\_pyati\\_metrov\\_i\\_poluchil\\_travmy](https://ul.aif.ru/incidents/accident/na_stroyke_v_ulyanovske_malyar_upal_s_vysoty_pyati_metrov_i_poluchil_travmy)



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

27.07.2023

В Орловской области сотрудникам ОГАУ задолжали зарплату на 3,3 миллиона рублей

По мерам прокуратуры погашена **задолженность по заработной плате** перед работниками Орловского аграрного государственного университета. Об этом сообщают в пресс-службе ведомства. Публикации о **невыплате зарплат** сотрудникам вуза появились в СМИ.

Работники прокуратуры провели проверку, факты подтвердились. По данным на 18 июля, долг составлял 3,3 миллиона рублей. В адрес ректора внесли представление. А отношении начальника финансово-экономического управления, главного бухгалтера вуза вынесли постановление о возбуждении административного дела. Его направили в Госинспекцию труда в Орловской области.

Также ректору объявили предостережение. В итоге **долги** погасили, **зарплату** сотрудникам выплатили.

<https://www.mk-orel.ru/social/2023/07/27/v-orlovskoy-oblasti-sotrudnikam-ogau-zadolzhali-zarplatu-na-33-milliona-rublej.html>

26.07.2023

Задолженность по зарплате в РФ на 1 июля составила 564,5 млн руб. - Росстат

**Задолженность по заработной плате** в России на 1 июля 2023 года составила 564,5 млн рублей, сообщается в материалах Росстата. По сравнению с уровнем на начало июня общая сумма задолженности уменьшилась на 11,6%, или на 73,8 млн руб.

Из общей суммы невыплаченной **заработной платы** на 1 июля на **долги**, образовавшиеся в 2023 году, приходится 158,6 млн рублей (28,1%), в 2022 году - 130,5 млн рублей (23,1%), в 2021 году и ранее - 275,4 млн рублей (48,8%).

По данным Росстата, доля работников обследуемых организаций, перед которыми имелась **задолженность по заработной плате**, составила на начало июля 2023 года менее 1%.

По видам экономической деятельности численность работников, перед которыми имелась задолженность, распределилась следующим образом: деятельность в области здравоохранения и социальных услуг - 34,9%; обрабатывающие производства - 30,4%; водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - 7,8%; сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях; лесозаготовки - 7,7%; строительство - 7,3%; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха - 3,2%; добыча полезных ископаемых - 3%; транспорт - 2,3%; образование - 1,3%; научные исследования и разработки - 1,2%; управление недвижимым имуществом за вознаграждение или на договорной основе - 0,8%.

ТАСС - Российские новости



26.07.2023

Шахтеры трех угольных предприятий Кузбасса жалуются на отсутствие зарплаты

В Кузбассе сотрудникам угольных предприятий - «Угольэкспорттрейд», «Кузнецкжелдортранс» и «Уголь» с февраля **не платят зарплату**. По их словам, было несколько выплат по 20 и 10 тысяч, но не всем. **Долг** ... В Кузбассе сотрудникам угольных предприятий - «Угольэкспорттрейд», «Кузнецкжелдортранс» и «Уголь» с февраля **не платят зарплату**. По их словам, было несколько выплат по 20 и 10 тысяч, но не всем. Долг выплатили только одной женщине после того, как она обратилась к журналистам.

В своем видеообращении мужчины отмечают, что в коллективе есть матери, которые одни воспитывают детей и им практически уже не на что купить еду.

Всего **долги по зарплате** имеют 190 человек. Бывшие сотрудники приехали к угльному разрезу поговорить с начальством, но их не пустили. Официально шахтеров пока еще не уволили, трудовые книжки до сих пор находятся у работодателя.

Прокуратура Кемеровской области рапортует, что дело стоит на контроле. В отношении руководителей угольных предприятий возбуждены административные дела о нарушении трудового законодательства. Однако, когда будут выплачены долги, неизвестно. При этом отгрузка угля на предприятиях продолжается.

<https://sovross.ru/2023/07/26/shahtery-treh-ugolnyh-predpriyatiij-kuzbassa-zhalujutsya-na-otsutstvie-zarplaty/>

## СОКРАЩЕНИЯ

26.07.2023

Аналог Zara закрывает часть магазинов в России

Бренд Maag закроет несколько точек по России из-за низкой прибыли, сообщает телеграм-канал Mash.

Основной причиной закрытия стала выручка, которая оказалась в 7-8 раз ниже, чем у Zara. Испанской компании удавалось получать в день 2-3 млн рублей выручки, в то время как у Maag лишь 300-400 тысяч.

Наряду с этим из-за низких зарплат сеть столкнулась с **массовыми увольнениями**.

Напомним, бренд Zara ушел из России в марте, помимо него закрылись все магазины испанской группы Inditex: Bershka, Pull Bear, Massimo Dutti, Oysho, Straparius, Uterque.

Покинувшие российский рынок европейские магазины потеряли около двух миллиардов долларов.

<https://www.euromag.ru/economics/analog-zara-zakryvaet-chast-magazinov-v-rossii/>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.07.2023

## Минтруд ожидает притока трудовых мигрантов к 2030 году

Общая численность рабочей силы за семь лет вырастет на 2,4 млн человек

Число **трудовых мигрантов** в России к 2030 г. составит 3,5 млн человек, это на 400 000 человек больше, чем в 2022 г., сообщил «Ведомостям» представитель Минтруда со ссылкой на данные подведомственного Всероссийского научно-исследовательского института охраны и экономики труда (ВНИИ труда). Согласно этому прогнозу, через семь лет доля иностранцев в отечественных компаниях вырастет с 4,2% в прошлом году до 4,7% от всех занятых. В целом же рабочая сила должна вырасти с 72 млн человек на конец 2022 г. до 74,4 млн к 2030 г.

Спрос на иностранных работников в основном сосредоточен в области ритейла, перевозок, сервиса и строительства, уточнили в Минтруде. При этом в торговле, транспортировке и сфере услуг речь идет о потребности в линейных кадрах – упаковщиках, грузчиках, уборщиках помещений, курьерах, а в строительстве спрос есть и на квалифицированные кадры, добавили в ведомстве.

За I квартал 2023 г. (последние доступные данные) с целью работы в Россию въехало 1,3 млн иностранцев, свидетельствует статистика ФСБ, которая опубликована в Единой межведомственной информационно-статистической системе (платформу курирует Росстат). Это в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, – тогда трудиться в страну прибыл 841 501 гражданин других государств.

Помимо ФСБ миграционную ситуацию отслеживает МВД, но ведомство оценивает не непосредственно выбывших и прибывших, а количество выданных документов, многие из которых оформляются повторно людьми, уже проживающими в стране. На конец первого полугодия 2023 г. было действительно 2 млн патентов. С января по июнь их оформлено 1,3 млн, также выдано 54 252 разрешения на работу. На основе этих данных приток мигрантов фиксирует Росстат (без учета граждан Белоруссии, к которым порядок регулирования привлечения иностранной рабочей силы не применяется, а также прибывших из Армении, Казахстана и Киргизии, которым не требуются разрешительные документы для трудовой деятельности).

При анализе данных ВНИИ труда необходимо учитывать, что прирост численности иностранных работников произойдет в том случае, если не будет предпринято «дополнительных усилий по росту уровня занятости в различных возрастных когортах и не произойдет роста производительности труда», добавил представитель Минтруда. Сегодня «министерство сосредоточено на том, чтобы максимально содействовать вовлечению в занятость», напомнил собеседник.

Ведомство также прогнозирует существенный рост доли занятых граждан в промышленности, где сейчас сосредоточено высокое зарплатное предложение. В обрабатывающем производстве до конца 2030 г. дополнительно порядка 560 000 рабочих мест, требующих высокой



квалификации, займут россияне, сказал представитель ведомства. Более 420 000 отечественных сотрудников прибавится в IT-секторе, порядка 350 000 – в социальной сфере, отметил представитель Минтруда, добавляя, что положительную динамику покажет также индустрия гостеприимства.

Эксперты считают ожидания оптимистичными и подчеркивают, что для их реализации придется привлекать жителей Индии, Ирана и Индонезии, ведь конкуренция за сотрудников из Средней Азии повышается и они получают более выгодные предложения за рубежом.

Если говорить о доле иностранцев в общей структуре занятости, то в европейских странах она превышает 10%, отметил директор проектов фонда «Добрососедство» Юрий Московский. Прогноз ВНИИ труда он счел реалистичным и ожидает, что поток приезжих сотрудников будет традиционно формироваться за счет граждан Средней Азии. Однако, отметил он, сегодня Россия становится менее привлекательной для зарубежных работников из-за жесткой миграционной политики, низких по сравнению со странами ЕС зарплат и нелояльного отношения правоохранительных органов и населения к мигрантам. В качестве примера он привел Молдавию, жители которой, раньше выбирающие для заработков Россию, теперь в большинстве своем едут в Германию и соседние с ней государства.

Эксперт по миграционным вопросам Вадим Коженов в беседе с «Ведомостями» заявил, что сегодня прогнозировать такие показатели невозможно из-за большой общей турбулентности в стране и в мире.

Оптимистичными назвал ожидания Минтруда проектор Финансового университета Александр Сафонов. Прогноз, по его словам, не учитывает условия, сформировавшиеся в государствах Средней Азии, обеспечивающих миграционный поток в Россию. Во-первых, в этом регионе снижается рождаемость, а во-вторых, в связи с общей экономической и внешнеполитической ситуацией у этих стран появляются новые возможности. «Например, в Узбекистане заключаются соглашения об иностранной рабочей силе с такими странами, как Великобритания, Германия, Турция, ОАЭ, Китай, Южная Корея. Конкуренция за среднеазиатских сотрудников будет увеличиваться», – считает он. В связи с этим России стоит привлекать жителей других стран – Индии, Индонезии, Ирана. Если этого не случится, положительная динамика вряд ли сохранится, пояснил эксперт.

В марте на коллегии МВД президент Владимир Путин призвал к более эффективному контролю за миграционной обстановкой в стране, поскольку это имеет принципиальное значение для национальной безопасности России. В связи с этим он предложил все административные процедуры, связанные с миграцией, максимально перевести «в цифру» и сделать их более доступными.

В конце мая на заседании Совета по межнациональным отношениям президент сообщил, что руководство тех стран, из которых в Россию чаще всего приезжают мигранты, готово к сотрудничеству для решения возникающих вопросов. «Речь идет об открытии русских школ, о



том, чтобы ближе работать с нашими общественными организациями, с национальными объединениями России», – сказал он.

## Ведомости

### 27.07.2023 Миронов просит проверить уполномоченных на выдачу сертификатов о знании языка мигрантам

Глава партии "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов просит генерального прокурора РФ Игоря Краснова проверить уполномоченных на выдачу сертификатов о знании русского языка **трудовым мигрантам**. Письмо на имя генпрокурора есть в распоряжении ТАСС.

Миронов сообщил, что к нему часто обращаются граждане, которые отмечают, что **трудовые мигранты**, получившие разрешение на временное проживание (РВП) либо вид на жительство (ВНЖ), а во многих случаях уже получившие гражданство, массово не знают русский язык в определенном законодательством объеме.

"Прошу вас рассмотреть возможность дать поручение в рамках имеющихся полномочий организовать проверку уполномоченных на выдачу сертификатов о владении русским языком организаций и в случае необходимости принять меры прокурорского реагирования", - написал политик.

При этом для получения РВП, ВНЖ и гражданства РФ необходимы сертификаты о владении русским языком, выданные уполномоченными организациями, пояснил парламентарий. "Массовый характер проблемы может свидетельствовать о возможных нарушениях в том числе антикоррупционного законодательства со стороны уполномоченных организаций, осуществляющих проверку уровня знаний русского языка и выдачу соответствующих сертификатов", - отметил Миронов в письме.

Он добавил, что незнание либо недостаточное знание мигрантами русского языка мешает их социальной, бытовой и другой адаптации к укладу жизни, традициям, культуре и языку. Как прокомментировал депутат ТАСС, это ведет к возникновению конфликтов, поскольку в обществе "зреют проблемы в коммуникации".

"Складывается впечатление, что получение сертификатов о владении русским языком, выданных уполномоченными организациями, стало слишком легким - формальным мероприятием. Результат "незнания" мигрантов об этом явно говорит", - отметил собеседник агентства.

## ТАСС - Российские новости

### В.В. ПУТИН

#### 26.07.2023

Путин поручил принять меры для повышения престижа профессии педагога

Путин поручил включить тему **повышения престижа профессии** педагога в госзаказ на фильмы



Российский президент Владимир **Путин** поручил Министерству культуры включить тему **повышения престижа профессии** педагога в госзаказ на создание фильмов и социальной рекламы. Об этом говорится в перечне поручений на сайте Кремля.

Согласно данным пресс-службы президентской администрации, **Путин** поручил Минкульту вместе с Министерством просвещения предоставить **предложения** "по включению тематик, связанных с **повышением престижа профессии** педагога, в государственный заказ на создание игровых, документальных и мультиплексионных фильмов, социальной рекламы" и ожидает доклад по данной теме до 30 ноября.

До этого стало известно, что уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан Ирина Волынец обратилась к главе комитета **Государственной думы** по просвещению Ольге Казаковой с **предложением** предоставить выпускникам педагогических вузов и колледжей отсрочку от армии, при условии их **трудоустройства** в школу.

<https://www.gazeta.ru/politics/news/2023/07/26/20949386.shtml>

26.07.2023

Путин поручил к октябрю законодательно определить понятия "наставник" и "наставничество"

**Президент России** Владимир **Путин** поручил до 1 октября законодательно определить понятия "наставник" и "наставничество" и отрегулировать **трудовые отношения**, связанные с наставничеством, сообщается на сайте Кремля.

"**Правительству РФ** а) обеспечить внесение в **законодательство** РФ изменений, направленных на совершенствование правового статуса педагогических работников; б) представить **предложения** по внесению в **законодательство** РФ, в том числе в трудовое **законодательство**, изменений, направленных на определение понятий "наставник" и (или) "наставничество" и регулирование **трудовых отношений**, связанных с наставничеством, в различных сферах деятельности", - говорится в перечне поручений .

Срок исполнения - 1 октября 2023 года.

Кроме того, **кабмину** поручено представить идеи о допмерах соцподдержки педагогов, в частности о предоставлении льготных ипотечных кредитов. Срок - 1 ноября 2023 года.

Также правительство с 2024 года обеспечит за счет бюджета проведение региональных этапов Всероссийского форума классных руководителей. **Путин** поручил финансировать с 2023 года проведение Всероссийского форума наставников, предусмотрев на эти цели 349,6 миллиона рублей один раз в два года. Соответствующий доклад должен быть представлен до 1 августа 2023 года, далее - ежегодно.

Ответственный за вышеуказанные поручения - премьер-министр России Михаил **Мишустин**.

"Минобрнауки России актуализировать методические рекомендации по разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы образовательной



организации высшего образования. Доклад - до 30 декабря 2023 года. Ответственный: Фальков В.Н.", - говорится в перечне поручений.

Кроме того, Минобрнауки и Минпросвещения представляют **предложения** по установлению единых требований к организации воспитательной работы на всех уровнях образования. Срок - 1 ноября 2023 года, ответственные - глава Минобрнауки Валерий Фальков и глава Минпросвещения Сергей Кравцов.

**Путин** также поручил Минпросвещения России обеспечить с 2024 года проведение региональных этапов Всероссийского форума классных руководителей (доклад должен был представлен до 1 ноября 2023 года, далее - ежегодно) и Всероссийского форума наставников (доклад - до 1 февраля 2024 года, далее - один раз в два года). Ответственный - Сергей Кравцов.

"Минпросвещения России совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и ВГТРК в целях **повышения престижа профессии** педагога обеспечить создание региональных телевизионных проектов в рамках федерального телевизионного проекта (конкурса) "Классная тема!" и трансляцию соответствующих передач на региональных теле- и радиоканалах. Доклад - до 20 декабря 2023 года, далее - ежегодно", - говорится в перечне поручений.

Ответственные - глава Минпросвещения Сергей Кравцов, региональные власти и гендиректор ВГТРК Олег Добродеев.

Также Минкультуры России и Минпросвещения России представляют **предложения** по включению тематик, связанных с **повышением престижа профессии** педагога, в госзаказ на создание игровых, документальных и мультипликационных фильмов, социальной рекламы. Срок - 30 ноября 2023 года, ответственные - глава Минпросвещения Сергей Кравцов и министр культуры Ольга Любимова.

## РИА Новости. Все Новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.07.2023

РБК: средний размер пенсии в новых субъектах с учетом доплаты составляет 18,2 тыс. руб.

Средний размер пенсии в Донецкой и Луганской народных республиках (ДНР, ЛНР), а также в Запорожской и Херсонской областях по состоянию на 30 июня составлял 15,97 тыс. руб. без учета специальной доплаты. По состоянию на 21 июля, с учетом дополнительной выплаты, этот показатель составляет 18 235 руб., сообщает РБК со ссылкой на справочные материалы **Минтруда** об итогах работы по реализации федерального закона «Об особенностях пенсионного и дополнительного социального обеспечения граждан новых субъектов».



В четырех новых субъектах РФ российская пенсия выплачивается с 1 марта 2023 года. Если после перерасчета размер пенсии окажется ниже выплат, которые гражданин получал до 1 марта, ему положена специальная доплата к пенсии, которая должна компенсировать разницу.

Самая большая пенсия без учета доплаты зафиксирована в Запорожской области - она составляет 17,84 тыс. руб. В ЛНР средняя пенсия без доплаты составляет 16,73 тыс. руб., в Херсонской области - 16,87 тыс. руб., в ДНР - 14,23 тыс. руб., передает издание.

При этом, если учитывать прибавку, то лидером по среднему размеру пенсии из четырех регионов является ДНР (18,29 тыс. руб.), в Запорожской области с доплатой средний размер пенсии составил 17,92 тыс. руб., в ЛНР - 17,31 тыс. руб., в Херсонской области - 16,9 тыс. руб. Средний размер доплаты - 3,97 тыс. руб.

Отмечается, что средний размер пенсии в новых субъектах с учетом доплаты выше, чем тот же показатель в Южном (17,78 тыс. руб.) и Северо-Кавказском федеральных округах (16,05 тыс. руб.).

<https://www.kommersant.ru/doc/6124969>

27.07.2023

Минтруд подсчитал расходы на повышение МРОТ: кому-то придется уволиться

Частный бизнес ищет способы рассчитаться с персоналом

Минтруд назвал сумму расходов, необходимых для повышения минимального размера оплаты труда в 2024 году. По оценке ведомства, на эти цели бюджетам различных уровней и частному бизнесу придется выделить более 193 млрд рублей. Государственным служащим можно не беспокоиться — деньги на дополнительные выплаты выделят федеральные и региональные власти. А вот частному бизнесу деньги с неба не свалятся. И те, кто в этом секторе трудятся за «минималку», судя по всему, будут вынуждены переходить на **неполный рабочий день** или даже окажутся на грани увольнения.

Основная финансовая нагрузка, связанная с повышением МРОТ, который с 1 января 2024 года вырастет на 18,5% до 19 242 рублей, ляжет на региональные и муниципальные бюджеты. Дополнительные расходы этих ветвей власти превысит 126 млрд рублей. Еще примерно 20 млрд рублей поступит из федеральной казны. Расходы реального сектора экономики предусмотрены в размере около 45 млрд рублей.

Политику опережающих темпов роста минимальных окладов россиян государство проводит уже третий год подряд: в 2022-м МРОТ был повышен дважды — на 8,6% и 10%, а с 1 июня 2023-го его увеличили еще на 6,3%. По расчетам правительства, в результате реализации таких решений к 2030 году минимальная зарплата в номинальном выражении должна увеличиться вдвое. Как отмечал Владимир Путин в июне этого года на Петербургском международном экономическом форуме, государство не собирается отказываться от идеи индексации МРОТ и намерено продолжить увеличивать его отрыв от прожиточного минимума. По словам главы



государства, предусмотренное в 2024 году повышение окажется «гораздо выше и темпов инфляции, и темпов роста зарплат в стране в целом».

Как полагают эксперты, если у работников бюджетной сферы есть все основания надеяться на исполнение обещаний правительства, то материальное положение занятых на частных предприятиях россиян пока выглядит довольно неустойчивым. По словам ведущего научного сотрудника ИНИОН РАН Сергея Смирнова, частный бизнес далеко не всегда обязан всецело ориентироваться на государственные инициативы, касающиеся фонда оплаты труда своего рабочего коллектива, поскольку обладает возможностью для определенных маневров в этом вопросе. «Конечно, оптимальным способом повышения заработной платы сотрудников является расширение рынков сбыта и увеличение прибыли, однако далеко не все компании в нынешней экономической ситуации смогут в кратчайшие сроки изыскать пути укрепления своего финансового благосостояния, — считает эксперт. — Скорее всего, предприниматели реального сектора экономики будут действовать от обратного и постараются минимизировать затраты на выплаты сотрудникам, в частности, переведут часть персонала на **неполный рабочий день**. Россияне, для которых частный сектор служит лишь формой вторичной занятости, то есть местом для подработки, не останутся без гроша, так как продолжат получать жалование в бюджетной сфере, но и они будут вынуждены поступиться дополнительными доходами.

Каждой из категорий российского бизнеса придется по своему приспосабливаться к государственным требованиям в отношении денежного вознаграждения служащих, полагает член Совета Конфедерации труда России Павел Кудюкин. У крупного и среднего бизнеса особых проблем с повышением размера денежного расчета с коллективом возникнуть не должно, поскольку компании этого экономического класса могут позволить себе урезать маржинальность — оптимизировать и снизить производственные затраты. «В конце концов, они могут сократить зарплаты топ-менеджеров, зачастую получающих неадекватно высокие оклады, гонорары и иные виды премиальных», — рекомендует эксперт. В свою очередь, представители малого бизнеса в связи со стеснением в средствах рискуют пострадать в гораздо большей степени. Впрочем, вполне возможно, что им не придется раскошелиться, потому как они нанимают персонал не по стандартам гражданско-правового договора и могут не обращать внимание на правительственные решения, относящиеся к повышению МРОТ. То же касается и сферы самозанятых, частенько выплачивающих вознаграждения в «конвертах».

В целом, по мнению Сергея Смирнова, отечественные предприниматели смогут найти источники финансирования фонда заработных плат или отрегулировать выплату содержания своим сотрудникам, поэтому вряд ли стоит ожидать масштабных сокращений. Тем не менее многие россияне, получающие минимальную зарплату, будут поставлены в довольно жесткие условия, толкающие их к увольнению по собственному желанию.

МК



26.07.2023

Минтруд разработал механизм сопровождения труда инвалидов наставниками - пресс-служба  
**Минтруд** разработал проект о сопровождении трудовой деятельности людей с инвалидностью наставниками, которые будут помогать с освоением профессии, сообщила пресс-служба.

"Для граждан с тяжелой формой инвалидности мы разработали механизм, который даст людям с особенностями здоровья возможность реализоваться профессионально, социализироваться, приобрести дополнительный источник дохода . Механизм рассчитан на тех, кто хотел бы работать, но в силу состояния здоровья не может справиться с этой задачей без посторонней помощи. У каждого такого работника появится персональный наставник, который поможет как в овладении трудовыми навыками, так и в выполнении профессиональных обязанностей", - цитирует заместителя министра труда и социальной защиты РФ Алексея Вовченко пресс-служба.

По данным ведомства, на предприятии будут специально организованы или адаптированы уже имеющиеся рабочие места с учетом потребностей граждан с нарушениями здоровья.

"Сопровождать такого работника будет специальный наставник. Он может быть как сотрудником предприятия, где будет работать гражданин, так и представителем другой организации. Например, из социально ориентированной некоммерческой организации или индивидуальным предпринимателем, сфера деятельности которых связана с комплексной реабилитацией и абилитацией граждан с инвалидностью", - добавила пресс-служба.

В сообщении также говорится, что регионы сами определят ответственные органы исполнительной власти. В их задачи будет входить учет индивидуальных особенностей здоровья гражданина и рекомендаций программы реабилитации, принятие решения о необходимости и объеме сопровождения и выдача рекомендаций о подходящих видах труда.

**РИА Новости. Все Новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.07.2023

**Роструд будет сотрудничать с Республикой Бурунди в сфере занятости**

Среди направлений сотрудничества - повышение потенциала государственной инспекции труда и качества предоставления услуг работодателям, безработным и ищущим работу гражданам, внедрение цифровых инструментов в деятельность государственной службы занятости

МОСКВА, 27 июля. /ТАСС/. Роструд подписал меморандум о сотрудничестве с коллегами из Республики Бурунди, ведомства готовы взаимодействовать в сфере трудоустройства и занятости. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе Роструда.

"Мы открыты к двустороннему взаимодействию и надеемся, что наш опыт будет полезен коллегам. Среди направлений сотрудничества - повышение потенциала государственной



инспекции труда и качества предоставления услуг работодателям, безработным и ищущим работу гражданам, внедрение цифровых инструментов в деятельность государственной службы занятости", - процитировали в пресс-службе главу Роструда Михаила Иванкова.

Кроме того, состоялись двусторонние переговоры между руководителем Федеральной службы по труду и занятости Михаилом Иванковым и Министром иностранных дел и сотрудничества в целях развития Республики Бурунди Альбертом Шингиро.

Меморандум подписан в рамках Второго саммита Россия-Африка. Он проходит в "Экспофоруме" в Санкт-Петербурге 27-28 июля, параллельно с ним организован экономический и гуманитарный форум. Девизом, как и в предыдущий раз, стало "За мир, безопасность и развитие". Организатором мероприятий выступает Фонд Росконгресс. ТАСС является фотоагентством и информационным партнером саммита и форума, а также проводит Второй медиафорум Россия - Африка.

[tass.ru](#)

27.07.2023

Вести: Видеосюжет на России 24: Бесплатный портал "Работа России" нарастил аудиторию до 17 млн человек

"Работа России" - государственный портал по трудоустройству и занятости населения - продолжает наращивать аудиторию, численность которой на данный момент превышает 17 миллионов человек. По словам замглавы **Роструда** Дениса Васильева, с начала года у сервиса появилось полтора миллиона новых пользователей.

Как отмечают в **Роструде**, цифровизация услуг в сфере занятости сделала "Работу России" еще более удобной и привлекательной. Онлайн-портал предлагает различные функции, которые позволяют пользователям взаимодействовать с службой занятости не выходя из дома. Среди них есть возможность подачи заявлений на поиск работы или подбор персонала, прохождение профессионального тестирования, запись на бесплатное обучение в рамках нацпроекта "Демография", а также подача заявки на участие в программе субсидирования найма и другие функции.

Портал также предоставляет специальные возможности для соискателей с ограничениями по здоровью, такие как выбор вакансий с учетом конкретного ограничения функции жизнедеятельности и голосовой сервис для граждан с ограничениями по зрению. С помощью искусственного интеллекта система способна сопоставлять информацию из резюме с доступными вакансиями и предлагать пользователю наиболее подходящие вакансии, а также работодателям подходящих кандидатов.

В **Роструде** напомнили: особенностью портала "Работа России" является то, что он предоставляет все свои сервисы как работодателям, так и соискателям абсолютно бесплатно.

<https://www.vesti.ru/article/3472745>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

27.07.2023

## В Тюменской области перевозчик асфальтобетона насмерть задавил рабочего

В Тюменской области во время выгрузки асфальтобетона водитель насмерть задавил рабочего. Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** по региону.

<https://ura.news/news/1052670477>

27.07.2023

## В Салавате пострадали двое рабочих «Регион сервис»

**Гострудинспекция** в Башкирии начала расследование несчастного случая, в котором пострадали 61-летний слесарь-сантехник и 47-летний электрогазосварщик ООО «Регион сервис», сообщает пресс-служба ведомства.

25 июля на территории ООО «Газпром нефтехим Салават» во время работ по замене колодца произошел сход грунта. Двое работников «Регион сервис» стояли у места, где был демонтирован колодец, и упали вниз вместе с грунтом. Они получили травмы различной тяжести.

Обстоятельства и причины произошедшего выясняются.

ООО «Регион сервис» зарегистрировано в июле 1999 года. Компания занимается специализированными строительными работами. Владельцами являются Раис Зайнетдинов и Сергей Маричев. Уставный капитал равняется 21 тыс. руб. В 2022 году выручка составила 41,9 млн руб., чистая прибыль - 73 тыс. руб.

<https://www.kommersant.ru/doc/6125073>

27.07.2023

## Уборщик школы № 23 получил серьезные травмы во время работы

Он упал с лестницы.

Уборщик служебных помещений средней школы № 23 с углубленным изучением отдельных предметов травмировался во время работы в Нижегородской области, сообщает пресс-служба региональной **Госинспекции труда**.

Мужчина упал с лестницы во время уборки спортивного зала утром 25 июля. Его госпитализировали. Полученные травмы относятся к категории тяжелых.

Сейчас выясняются все обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая.

Ранее мы сообщали, что «черные» мусорщики жестоко избили эколога, видеооператора и юриста.

<https://www.vremyan.ru/news/524681>



27.07.2023

Водитель НижегородАвтоДор в Дзержинске

Водитель «НижегородАвтоДор» в Дзержинске, обнаружен без признаков жизни.

21 июля около 7 часов утра в комнате отдыха на производственной базе в поселке Горбатовка на своем спальном месте обнаружен водитель автомобиля без признаков жизни.

**Гострудинспекция** выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование.

<https://k-sorm.ru/?module=articles&action=view&id=10055>

## TELEGRAM КАНАЛЫ

26.07.2023

Рейтинг цифровой трансформации ведомств: круглый стол по актуальным задачам

В каждом госоргане есть заместитель руководителя, ответственный за цифровую трансформацию ведомства (РЦТ). В 2023 году Минцифры России утвердило обновленную методику рейтинга РЦТ и держит этот вопрос на личном контроле. Внутри каждого органа власти это действительно важная задача, которую мы и обсудили сегодня на круглом столе. В нем приняли участие представители Минобрнауки России, Минэнерго России, ФАС России, Росстандарта, Рослесхоза, ФПП России, Росархива, Роструда, а также эксперты АНО «Диалог».

**Обсудили с участниками отдельные направления цифровизации:** Госуслуги СМЭВ НСУД Госпаблики Госключ Наши эксперты не просто рассказали о мероприятиях, которые требуется реализовать в рамках новой методики. **Они дали конкретные рекомендации, которые позволяют получить в рейтинге РЦТ максимальный балл.** Мероприятие получилось крайне насыщенным с точки зрения инсайтов, в связи с чем мы решили запустить в канале новую рубрику #рейтингРЦТ. Первый пост на эту тему выйдет уже сегодня, и будет посвящен работе с госпабликами. В дальнейших мероприятиях мы будем говорить и про другие показатели: АРМ ГС, ИИ, ГосТех и проч.

ГОС ИТ Богатырёва

[https://t.me/government\\_IT/604](https://t.me/government_IT/604)



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

27.07.2023

Правительство поддержало законопроект о дополнительных трудовых гарантиях одиноким родителям, воспитывающим детей до 16 лет

Работодателям будет запрещено их сокращать.

"Правительство поддержало мой **законопроект** по увеличению возраста детей, гарантировавшего сохранение рабочего места за их матерью-одиночкой. Или за отцом, который в одиночку воспитывает детей. В действующей редакции Трудового **кодекса** это 14 лет. **Предложение** - увеличить его до 16", - написал в своем Телеграм-канале глава Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"Российской газете" он уточнил, что родители очень часто обращаются как в **Госдуму**, так и в общественные объединения с просьбой защитить их **трудовые права**. Мамам и папам, особенно тем, которые воспитывают детей без второй половинки, очень важно сохранять стабильную работу. Хотя бы до совершеннолетия их детей. "Пока возраст детей, до достижения которого родители-одиночки будут защищены от увольнений, предлагаем поднять до 16 лет. Да, пока не 18 лет. Но и 16 - это уже маленький шаг к большой победе. А дальше будем работать над следующими шагами", - поясняет депутат.

На **рассмотрение Госдумы** **законопроект** будет внесен после думских каникул, в осеннюю сессию. Нилов надеется, что вслед за правительством парламентское большинство поддержит эту важную инициативу.

Сейчас работодатель не имеет права привлекать родителей-одиночек к выполнению сверхурочных работ, работ в ночное время и праздники, отправить без согласия в командировку. В частности, этого нельзя делать в отношении родителей детей до 14 лет, детей-инвалидов, одиноких инвалидов и граждан, ухаживающих за тяжелобольными членами семей. Также работодатели не могут настаивать наочных сменах или переработках, если сотрудник - многодетный родитель или если второй родитель в полной семье, где есть дети до 14 лет, работает вахтовым методом.

Нельзя одиноких родителей, у которых есть несовершеннолетние дети до 14 лет, сократить лишь по желанию начальника. Но если такие работники все-таки становятся злостными нарушителями трудовой дисциплины - не ходят на работу, постоянно опаздывают, разглашают служебную информацию, выпивают в течение рабочего дня, то уволить их могут. Также исключением из правил является ликвидация предприятия или компании. Одинокие матери и отцы могут взять дополнительный неоплачиваемый отпуск на срок не менее 14 дней. Если ребенку нет 14 лет, то его мать или отец может претендовать на установление неполного рабочего дня.

Помимо этого работающему одинокому родителю, имеющему трех и более детей в возрасте до 12 лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.



Матери-одиночки также имеют право на внеочередное предоставление места в детском саду, получают льготу по оплате детского сада (50% от общей суммы, если учреждение муниципальное), в школе их дети обеспечиваются двухразовым бесплатным питанием.

Для единственного родителя размер налогового вычета на ребенка удваивается и составляет 2800 руб. в месяц за первого и второго ребенка и 6000 руб. за третьего. С этой суммы работодатель не удерживает НДФЛ, если написать соответствующее заявление.

### Российская газета

27.07.2023

#### Половина россиян выступили за четырехдневную рабочую неделю

Исследование Superjob: каждый второй россиянин поддержит введение четырехдневной рабочей недели

По исследованию, проведенному Superjob, почти половина россиян (49%) поддерживает идею **сокращения рабочей недели** до четырех дней, в то время как против выступили 28% опрошенных. Об этом пишет РБК. Это самый низкий показатель за последние четыре года. Наибольшую поддержку идея получила среди молодежи, младше 34 лет.

Уровень поддержки также зависит от дохода. Поддержку введения трех выходных выразили немногим более половины граждан (52%) с доходом ниже 80 тыс. рублей в месяц, но при заработке выше этой суммы доля поддержки снизилась до 40%. Женщины (51%) чаще соглашались с этой инициативой, чем мужчины (47%).

Только две трети россиян, работающих по пятидневной рабочей неделе, уверены, что смогли бы выполнить столько же работы за четыре рабочих дня. Однако 21% респондентов сомневаются в своих силах.

Исследование было проведено путем опроса 1,6 тыс. совершеннолетних граждан из всех регионов страны.

Четверть россиян (27%) заявили, что третий выходной они потратили бы на семью, почти столько же (25%) намерены отдохнуть в этот день, а 15% решили заниматься повышением квалификации и саморазвитием. Еще 14% опрошенных нашли бы подработку, 11% уделили бы время домашним делам, а 9% захотели бы потратить освободившийся день на личные дела. 8% выразили желание провести время на активном отдыхе и хобби, 2% - путешествия или занимаясь здоровьем, 1% хотели бы заняться чтением и походами в музеи.

Мужчины чаще сообщали о планах поиска подработки и саморазвития, тогда как женщины высказывали желания потратить выходной на хобби, время с семьей и занятия домашними делами.

Отмечается, что Минтруд не считает необходимым включать четырехдневную рабочую неделю в Трудовой кодекс, поскольку ее можно реализовать по соглашению с работодателем.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/07/27/20952728.shtml>



26.07.2023

В Госдуме предложили переводить мам-студенток с платного отделения на бюджет

Главная проблема студенческих семей - нехватка денег и общежитий

Очередное переосмысление тезисов о том, что рожать женщинам лучше как можно раньше, еще до построения карьеры, прозвучало в **Госдуме**. Вице-спикер ГД Владислав Дванков обнародовал и послал на **рассмотрение в кабмин** проект **поправок к закону «Об образовании»**. Суть **предложения** в том, чтобы дать студенткам, обучающимся на платном отделении вуза, бюджетное место в том случае, если они беременны и будут рожать ребенка.

Вроде посыпал понятен. С помощью изменений в **законодательстве** (а всего их предложено аж 34) дать возможность молодой маме продолжить учебу. Мол, с появлением ребенка расходы в семье возрастают многократно и уже не до оплаты вуза.

Отсутствует лишь главное - «за чей счет банкет?» Хоть в пояснительной записке авторы и указывают, что средства на дополнительные «беременные» места должны поступать из «бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов по соответствующей образовательной программе по профессии, специальности, направлению подготовки и форме обучения на соответствующем курсе в случае отсутствия таких мест при подаче документов обучающейся».

В переводе с «парламентского на русский», это значит: деньги из федерального бюджета, регионального, муниципального и так по нисходящей. Но госфинансирование вообще расписывается на 3-7 лет вперед. Правда, у каждого вуза есть собственные средства, которые он зарабатывает арендой, платным обучением, наукой и прочим - но о них в **проекте закона** ни пол слова. Зато авторы признают, что сумму «беременного» дофинансирования рассчитать затруднительно.

В поддержку права беременных студенток перевестись на бюджет тут же высказались, а точнее, поспешили отрапортовать ректоры из числа тех, в чьих вузах меры помощи студенток-мам уже присутствуют. В некоторых вузах есть детские комнаты и команды волонтеров-аниматоров в помощь из числа студентов. Которые и практику проходят, и детям помогают. Где-то организуют ранние сессии для беременных, преподы даже в больницы приезжают зачеты принимать. А после родов студентки имеют право на академку на 1-2 года и возможность индивидуального графика обучения. Есть еще доплаты к стипендии молодых мам со 2-го триместра беременности. И даже отдельные примеры того самого перевода родивших с платного отделения на бюджет.

Что касается широкой публики - в основном она считает, что рождаемости «это все не поможет». А только будет стимулировать «скиллы хитрости у отдельных студенток» (кое-кто из мужчин уже обещает «помочь перевестись»). В качестве действенной меры, «пикейные жилеты» из интернета предлагают ввести обязательное **трудоустройство** для молодых мам после окончания вуза.



«МК» опросил нескольких женщин, ставших мамами в годы учебы в вузе - некоторые даже успели родить двоих детей. Все они отмечают, что без поддержки семьи, мужа, молодых активных бабушек-дедушек с обеих сторон учиться было бы невозможно. В сегодняшних условиях, когда пенсионный возраст подняли и зачастую молодая семья живет за много километров от родителей, требуется что-то посущественнее перевода роженицы на бюджет.

«С появлением ребенка твоя жизнь полностью меняется, - говорит Лариса, та мама двоих «университетских» детей. - Никакой свободы, общения, той самой юной беззаботности, постоянная нехватка времени, сна. А твои 20-летние ровесники ничего этого близко не понимают... Если бы не мама и свекровь, я бы точно не носилась по сессиям и даже не уезжала на практику, оставляя бутылочки. Мама вообще с работы уволилась, когда у нас появился второй, я на 4 курсе была. И, конечно, семьи помогали финансово. Из положительного, отмечу, сколько сил и энергии есть у мамы в этом возрасте, даже бессонные ночи не аукаются ничем. Нашего третьего ребенка я родила в 36, ощущения несравнимые...

- Любые социальные решения и меры поддержки должны быть комплексными, - считает социолог Светлана Ахмадъярова. - Странно, почему в риторике, связанной с мерами по повышению рождаемости, отсутствует понятие «семья» и «отец». И не делается разницы между студенткой мамой-одиночкой и замужней. А если оба родителя - студенты платного отделения, чем поможет перевод только одной мамы на бюджет? По статистике, более 60% пар, которые вступают в брак в раннем возрасте 18-24 лет, это пары студентов.

Но самая главная проблема для студенческой семьи это отсутствие жилья. Нехватка общежитий вообще и семейных комнат в частности. Поэтому только комплексные меры: бюджетные места, которые резервируются заранее, гранты или стипендии, сады-ясли полного цикла или соцнормы, современные общежития. Такие меры действительно могут стимулировать становиться родителями еще в вузе.

Принято считать, что рано рожают в неблагополучных странах. Это не совсем так. В США, согласно данным Национального центра статистики образования, в 2018 году около 2,2 миллионов женщин в возрасте от 15 до 44 лет родили первого ребенка, из которых около 320 тысяч находились на обучении в высших учебных заведениях. В Великобритании на долю студенток «вышки» пришлось 3% от общего числа ранних родов (ВОЗ). В России, по данным Росстата, в 2020 году около 56 тысяч женщин-студенток родили первого ребенка.

Если есть семьи студентов, есть и способы поддержки. В США университеты предоставляют программы детского ухода и гранты для матерей-студенток. В Великобритании есть целевые программы финансовой поддержки и госпособия для мам-студенток. В Швеции и Норвегии детские сады и ясли находятся на территории университетов.

<https://www.mk.ru/social/2023/07/26/v-gosdume-predlozhili-perevodit-mamstudentok-s-platnogo-otdeleniya-na-byudzhet.html>



26.07.2023

Более 140 тыс. подростков смогут бесплатно обучиться программированию

Уникальный образовательный проект «Код будущего» открывает новый набор на курсы подготовки IT-специалистов. В этом году бесплатно получить необходимые в IT навыки и практические знания смогут не только школьники 8-11 классов, но и студенты колледжей.

Изначально программа в рамках национального проекта «Цифровая экономика» была запущена в 2022 году для учащихся 8-11 классов. Благодаря ей ребятам открылась возможность бесплатно изучить современные языки программирования, среди которых Python, Java, C++, C#, 1C, Lua, SQL, JavaScript и другие.

«Код будущего» быстро набрал популярность, и в первый год на курсы записалось почти 130 тыс. школьников. При этом в планах у федерального проекта обучить к 2030 году не менее 1,2 млн ребят.

Сегодня, когда Россия сталкивается с серьезным **дефицитом IT-специалистов**, вопрос подготовки программистов с юных лет становится актуальным как никогда. Сложно представить отрасль экономики, где бы не требовалось написание программных продуктов и их использование.

«С 2023 года возможности «Кода будущего» значительно расширяются. Во-первых, принять участие смогут не только школьники 8-11 классов, но и студенты колледжей и техникумов, в том числе непрофильных специальностей. Новички познакомятся с ИТ-разработкой на самых востребованных языках, а ребята с продвинутым уровнем подготовки улучшат свои навыки на более углубленных курсах. С этого года все участники будут сдавать единое вступительное испытание для распределения в подходящие группы по одному из трех уровней сложности. На старте проекта доступны более 60 программ от ведущих вузов и ИТ-компаний, отобранных оператором проекта Университетом 2035. Появится много новых курсов, в программе которых есть не только изучение ИИ, разработки игр и приложений, но и программирование для юристов, журналистов и врачей. На каждом курсе ребята разработают собственные цифровые продукты. Как и в прошлом году, благодаря нацпроекту «Цифровая экономика» обучение для ребят будет бесплатным. Подать заявку можно уже сейчас, само обучение начнется в новом учебном году», - отметил ректор Университета 2035 Вадим Медведев.

В этом году возможность получить углубленные знания и навыки в области программирования, которые пригодятся для подготовки к ЕГЭ и ОГЭ, участии в олимпиадах, конкурсах и хакатонах а также помогут определиться с выбором будущей профессии смогут свыше 140 тыс. как школьников, так и студентов колледжей.

Прием заявок продлится до 30 сентября. Оператором проекта выступил Университет 2035, а по итогам успешной сдачи итоговых экзаменов будет выдаваться сертификат.

Учиться ребята смогут на лучших курсах от технологических вузов и IT-компаний, выбрав одну из онлайн или офлайн программ. Записаться можно на один из курсов от Яндекса, 1С, Учи. Дома, МЭО, МГТУ им. Н. Э. Баумана, Университета Иннополис, МФТИ и других организаций.



Причем, особое внимание педагоги уделяют не только теории - синтаксису и структуре языков программирования, но и практике.

Кроме того, программа спланирована таким образом, чтобы учащиеся могли комфортно совмещать курсы со школой, колледжем и другими занятиями. Продолжительность обучения составит 144 академических часа: это 4 модуля по 36 академических часов каждый. Как правило, уроки проходят два раза в неделю.

Первый выпускной участников проекта «Код будущего» в середине июля 2023 года состоялся в Екатеринбурге. В течение года на курсах от «1С» школьники изучали основы языков программирования, алгоритмы, учились создавать сайты и компьютерные игры.

Как рассказал выпускник Иван Глушаков, несомненный плюс проекта в том, что можно найти себя в программировании и решить, насколько это направление подходит.

«Можно примерить на себя разные роли разработчиков и узнать тем самым свои сильные и слабые стороны, выбрать дальнейшую траекторию развития», - объяснил школьник.

Другой участник «Кода будущего» - десятиклассник из Челябинска Алексей Шульц учится на площадке «Мобильного электронного образования» в лицее №35. Говорит, что поступить на курс было несложно: «Тестирование было базовым, всему учат на курсе».

На новом модуле студент работает над большим проектом на движке Unity.

Тем временем, в Алтайском крае учащийся кадетского класса Михайловского лицея Даниил Емелин уже смог создать собственную игру и почувствовать себя настоящим профессиональным разработчиком. Даниил стал победителем курса «Игры на Python - от идеи до продвижения», который был разработан для «Кода будущего».

«Это новая RPG игра про легендарного героя, который был предан и потерял все. Участнику предлагается пройти тяжелый путь от полного хаоса до счастливого финала вместе с героем по имени Исао», - рассказал о своей разработке победитель.

Как объяснила координатор проекта «Код будущего» в Алтайском крае, руководитель центра «IT-куб. Барнаул» Светлана Шефер, за 4 модуля школьники познакомились с основами программирования на Python, разработали собственную игру и узнали, как ее продвигать в социальных сетях.

Запись на обучение проходит на Госуслугах. Для этого потребуется подтвержденная учетная запись - школьника/студента колледжа или родителя (законного представителя) и справка с места учебы.

Как сообщало ИА Регнум, нацпроект «Цифровая экономика» призван обеспечить подготовку квалифицированных кадров для цифровой экономики за счёт совершенствования системы образования. Граждане получают новые возможности и мотивацию для освоения цифровых компетенций.

<https://regnum.ru/news/3820613>



26.07.2023

Минобрнауки РФ: предложения по целевому обучению в сфере туризма планируется размещать на платформе "Работа в России"

Образовательные стандарты по направлениям туризма и сервиса в ближайшее время претерпят изменения, на сегодняшний день они недостаточно гибкие, сообщил министр науки и высшего образования Валерий Фальков. Он предложил, чтобы результаты освоения практических знаний зачитывались лидерами туристической отрасли.

"Сами образовательные стандарты в ближайшее время претерпят изменения. В чем сегодня состоит сложность: они, на наш взгляд, недостаточно гибкие. Отрасль достаточно динамично развивается, и в самой отрасли образование построено. <?> Для того, чтобы максимально сблизить потребности отрасли и одновременно выстроить правильно образование под нужны отрасли, надо дать возможность зачитывать полученные знания студентами во время их практики у лидеров туристической отрасли", - сказал он на совещании у премьер-министра РФ Михаила Мишустина по вопросам развития туризма и индустрии гостеприимства в РФ.

Фальков также отметил, что особенность туристической отрасли заключается в том, что подготовка кадров для нее менее фундаментальна. "Вместе с тем этого недостаточно. Надо найти разумный баланс, это ядро теоретическое, оно должно быть минимально необходимым. А все остальное практическое обучение должно занимать львиную долю обучения, и вот как раз перекликаться во время практического обучения", - добавил он.

Кроме того, по словам министра, механизм целевого обучения по направлениям туризма в настоящий момент не пользуется популярностью, в него необходимо внести изменения. "Здесь мы хотим, конечно, ставку сделать на цифровизацию, и все предложения по целевому обучению размещать на платформе "Работа в России". С тем, чтобы выпускник любой школы в стране мог претендовать не так, как сегодня - в основном в рамках своего субъекта, а видеть, какие возможности предлагают для целевого обучения в том или ином регионе", - пояснил Фальков.

По данным главы министерства, в этом году более 160 вузам в России выделены бюджетные места по направлениям в сфере туризма, за последние три года число бюджетных мест на этом направлении выросло на 923.

ТАСС - Российские новости